

国手连破世界纪录

几乎囊括全部冠军的同时还有新增长点

为期九天的2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运会资格赛明天将落幕，这场在乌兹别克斯坦首都塔什干进行的举重大战中，已经出战的中国队选手表现惊艳，不仅几乎囊括全部冠军，更接连打破各抓、挺举及总成绩世界纪录，为即将在东京奥运会进行的决战打下坚实基础。



张旺丽成为中国队的新增长点 新华社发

原本保持着173公斤的抓举世界纪录，但比赛中，李大银的步步紧逼让吕小军不得不冲击自己的世界纪录，结果他在第三把成功举起了174公斤，打破自己保持的世界纪录。更戏剧性的一幕随后发生，李大银在第三把抓举成功举起了175公斤，打破吕小军刚刚创造的新世界纪录！不过由于这一把发力过猛，李大银腰部受伤，挺举全部失败。吕小军稳扎稳打，最终以挺举199公斤、总成绩373公斤收获双冠。

破纪录争先恐后

随后，奥运冠军石智勇出场，再度打破世界纪录。在男子73公斤级争夺中，他以抓举169公斤、挺举194公斤、总成绩363公斤包揽三冠，其中抓举169公斤打破了石智勇自己保持的世界纪录，总成绩也平了他自己保持的世界纪录。本次比赛是石智勇伤愈复出的首秀，却拿出了破世界纪录的表现，不得不让人感叹奥运冠军的实力。比赛中，石智勇为了保护腰伤在挺举中有所保留，在即将到来的奥运会中他可能带来更多惊喜。

紧接着进行的男子81公斤级争夺中，出现了中国选手吕小军和李大银争先恐后破世界纪录的场景。奥运冠军吕小军

举重亚锦赛

侯志慧打响头炮

虽然中国举重队早已拿满东京奥运会的参赛资格，但仍需通过参加本次亚锦赛才能“激活”已经到手的“奥运门票”。本次比赛中国队尽遣主力，一方面要在主场东京奥运会的前哨战和“摸底测验”中震慑对手、提升信心，同时也要选拔自身参加奥运的队员。在这样的背景下，中国队队员你追我赶，迸发惊人能量。

女子49公斤级选手侯志慧为中国队打响头炮，她夺得抓举和总成绩两项冠军，并同时打破这两项的世界纪录，另一名中国选手蒋惠花获得该项目总成绩亚军；紧接着出战的廖秋云和黎雅君，在女子55公斤级中携手包揽三金（廖秋云以挺举124公斤、总成绩222公斤获得双金，黎

雅君以101公斤获得抓举冠军）。值得一提的是，黎雅君是广东惠州选手，她还保持着女子55公斤级抓举102公斤的世界纪录。

男子中国队首个登场的是61公斤级的李发彬，结果他以抓举142公斤、挺举170公斤、总成绩312公斤轻松获得“三金王”。李发彬在这一级别上非常强势，两项都是等所有选手比完赛后才出场举第一把，结果分别在抓举和挺举举起第一把之后，就已经拿了三冠。虽然没能突破他自己保持的世界纪录，但优势地位仍尽显无疑。

男子67公斤级上演巅峰对决。中国选手谌利军和黄国豪以绝对优势，包揽三金和三银。抓举黄国豪实力稍强，以平他自己保持的155公斤世界纪录的成绩夺冠；谌利军以153公斤紧随其后。挺举比赛，谌利军后来

英超席位花落谁家？

由于斯旺西一周前在主场意外被“副班长”韦康比流浪者以2比2逼平，使得榜首的诺维奇取得了对当时的第三斯旺西14分的领先优势，这意味着“金丝雀”诺维奇无论战绩如何，都已经提前锁定一个新赛季的英超席位。如今又过了一轮，余下的两个英超席位将花落谁家呢？

按照英冠规则，前两名直接晋级英超，第三至第六名将升级附加赛，以决定剩下的一个升级名额。因而目前分列二至六位的沃特福德（85分）、伯恩茅斯（77分）、斯旺西（76分）、布伦特福德（75分）和巴恩斯利（74分）仍有赶超希望。目前，列次席的沃特福德，比如今列第三的伯恩茅斯多8分，在如今英冠还剩下3轮之际，距取得另一个直接晋级英超的席位仅差2分，可以说该队离英超已近在咫尺。

从后三轮的赛程看，沃特福德将主场迎战米尔沃尔，做客挑战布伦特福德，主场迎战斯旺西，这三队与沃特福德的分差最小也有9分，直接晋级英超的仅存理论上的希望，因而他们不可能与沃特福德硬拼。特别是斯旺西和布伦特福德如今分列五六位，都有踢附加赛的机会，他们会集中精力打好那些升起的关键之战。因而沃特福德在余下三轮再赢一场应该不难。

剩下最后一个英超席位，就很可能在伯恩茅斯、斯旺西、布伦特福德和巴恩斯利之间产生。毕竟第七的雷丁目前仅积68分，距排名在之前的巴恩斯利还差6分，跻身前三的机会已经不大。

从三至六名这四队此前的表现看，伯恩茅斯和布伦特福德的净胜球分别为31个和30个，而斯旺西和巴恩斯利的净胜球仅为18个和9个，前两队的实力似乎更强。可是，这四队目前的最大分差仅为3分，排名还未最终确定，附加赛的对阵形势不明，因而最后一个英超席位的归属难测，关键看临场发挥。羊城晚报记者 徐扬扬

棋讯

羊城晚报讯 世界国际象棋联合会副主席、中国国际象棋协会主席、男子国际特级大师叶江川日前来到港珠澳大桥，为大桥营运队伍代表、驻岛联动单位工作人员以及青年员工代表讲授了一堂生动精彩的国际象棋公开课，并与当中的国际象棋爱好者进行现场棋艺交流活动。叶江川表示：“非常荣幸受邀参加这次与港珠澳大桥职工的互动活动。港珠澳大桥创造了很多世界纪录，有很多感人的事迹让我非常感动，对我的鼓励也很大。这次推广国际象棋的活动非常有意义，通过互动交流，让职工们了解国际象棋在世界上的影响力。我们以棋会友，交流的过程非常愉快。”（葛万里）

热点观察

退出欧超时限已过 皇马巴萨还是不撤

欧洲超级联赛计划已经搁浅，但皇家马德里和巴塞罗那至今没有宣布退出。尽管欧足联主席切费林设立4月21日23时之前必须全部退出欧超的时间节点，否则将予以严惩，但皇马和巴萨对此毫不畏惧。皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺是欧超首任主席，尤文图斯俱乐部主席阿涅利和曼联俱乐部老板格雷泽是两个副主席。在两个副主席不是那么靠谱的情况下，西班牙国家德比死敌巴萨成了弗洛伦蒂诺最铁的盟友。

在欧足联的欧超积分榜排行榜，皇马和巴萨分列第二和第三，两家西甲豪门认为自己拥有与欧足联坐下来好好谈

谈的本钱。皇马和巴萨的欧战积分之所以被拜仁慕尼黑超过，是因为西甲双雄近几年的发展遭遇瓶颈。巴萨负债约为11亿欧元，皇马负债约为9亿欧元。由于债台高筑，对巴萨和皇马来说，今夏签下哈兰德和姆巴佩是很难实现的，西甲双雄都希望通过欧超摆脱债务危机。

巴萨和皇马都是在转会市场挥金如土的球队，而且在全世界足球俱乐部的球员工资支出排行榜数一数二，但由于巴萨和皇马以前的收入也非常高，基本可以做到收支平衡。

新冠肺炎疫情爆发以来，足球比赛曾经遭遇长期停摆，恢复比赛之后只能空场进行，

巴萨和皇马收入锐减，但支出仍旧很高，西甲双雄因此压力倍增。皇马正在对主场伯纳乌球场进行翻新，耗资巨大。巴萨这几年在转会市场花了很多冤枉钱，库蒂尼奥、登贝莱、格列兹曼的转会费加起来超过4亿欧元，但是都没有打出期望的效果，进球和助攻仍旧主要依靠梅西。为了帮助格列兹曼积累自信心，梅西昨天在西甲比赛放弃上演帽子戏法的机会，而是把点球让给格列兹曼。

弗洛伦蒂诺表示，他不会做任何伤害足球运动的事情，而是希望足球界变得更加透明。弗洛伦蒂诺表示将会继续推进欧超这个项目，他认为12家签约俱乐部应签下一份

有约束力的合同。也就是说，弗洛伦蒂诺认为那些宣布退出的俱乐部只是暂时的，是迫于欧足联压力才暂时宣布退出，如果真正退出，需要支付巨额违约金。

巴萨俱乐部主席拉波尔塔的态度松动一些，他自己认为参加欧超对巴萨是必要的，但巴萨最终是否参加欧超要交给会员大会决定。拉波尔塔表示，在疫情大背景下，欧足联继续拿走电视转播多达40%的收入是不合理的。豪门俱乐部在吸引电视观众方面作出的贡献最大，但是得到的回报太少，拉波尔塔认为欧足联应该重新制定收入分成方案。

羊城晚报记者 刘毅

国际足球·今晨

欧足联继续施压皇马

主帅齐达内表示“一点都不担心”

皇家马德里仍未宣布退出欧洲超级联赛，因为皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺是欧超首任主席。欧足联主席切费林今晨在接受采访时威胁皇马，如果不宣布退出欧超，就将被逐出欧超。

切费林表示：“非常明确的一点是，相关球队必须决定是继续留在欧超还是参加欧冠。如果他们选择欧超，那显然就不能踢欧冠比赛了。如果他们要那么做，那就去踢自己的赛事吧。”对于可能把皇马逐出欧冠的法律依据，切费林这样回应：“我们仍在等待法律专家得出结论，但每个人都为自己决定承担后果，他们知道的。”

欧冠半决赛首回合将于4月28日凌晨3时进行，皇马主场迎战切尔西。明晨在西甲第32轮，皇马主场迎战皇家贝蒂斯。皇马目前在西甲积分榜以70分暂列第二，比“领头羊”马德里竞技落后3分，比排名第三但少赛一轮的巴塞罗那领先2分。

皇马主帅齐达内今晨出席迎战贝蒂斯的赛前新闻发布会，对于切费林表示皇马可能无法继续踢欧冠的说法，齐达内正面回应：“这是没有道理的。我们会继续踢欧冠比赛，有权这么做，也会继续这么做。那是荒唐的说法，我不打算讨论，我只能告诉你，我们会参加欧冠半决赛。”

对于裁判组可能给皇马“穿小鞋”的猜测，齐达内表示：“我一点都不担心。我们马上迎来一个西甲优秀对手，此后开始准备欧冠半决赛首回合。

我不担心，我对这个问题说了很多，我们有权参加欧冠半决赛。为了足球的利益，裁判的表现会和以往一样。”

当被问及皇马参加对贝蒂斯这场比赛的伤病问题，齐达内这样回答：“阿扎尔伤愈复进入比赛名单，这对我们不会是一个好消息。克里斯因伤不会出场，莫德里奇将会上场。”阿扎尔因伤久疏战阵，齐达内很可能安排他在这场西甲找找状态，“我一点都不担心。我们马上迎来一个西甲优秀对手，此后开始准备欧冠半决赛首回合。”

羊城晚报记者 刘毅

英超·今晨

主场不敌埃弗顿，本赛季已输13场

阿森纳难脱困

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：今晨，阿森纳在主场以0比1不敌英超第33轮对手埃弗顿，本赛季各项赛事主场战绩仅为11胜5平9负，已经追平了1929-1930赛季创下的主场输球最高纪录。至此，阿森纳积46分排名第九，距前五的欧战资格还差9分。下赛季征战欧洲赛场机会已经不大，这支昔日的英超前六豪门球队已经沦落成中游队。

此役的上半场，双方虽然争抢激烈，但战局沉闷，都未创造出破门良机。最接近进球的是埃弗顿中场西古德森在第39分钟主罚任意球射中球门横梁。

第51分钟，阿森纳中场塞瓦略斯禁区内被绊倒，主裁判先是吹罚点球，但经VAR判定塞瓦略斯之前传球犯规越位，点球被取消。

第76分钟，理查利森禁区外传中，球打在阿森纳门将门将莱诺身上折射入门。凭借着这个“乌龙球”，埃弗顿取得了英超近六轮比赛的首胜，也是自1985-1986赛季以来首度在英超赛场双杀阿森纳。

本轮全取3分后，埃弗顿积52分排名第八，但距前四五位的切尔西、西汉姆（两队同分）仅差3分，争下赛季的欧冠席位机会仍存。

反观阿森纳本赛季33场联赛，已输了13场，追平该俱乐部传奇主教练温格离任的2017-2018赛季，那个赛季温格最终仍拿到63分，本赛季阿森纳即便剩余的5轮比赛全胜，最高积分也只有61分。



阿森纳球员钱伯斯一脸沮丧 图视觉中国

CBA·观察

距离第11冠还差两场胜利

广东队卸下压力

在以2比0的大比分击败山东队晋级后，广东队率先拿到了一张总决赛门票。

这是广东队队史上第十六次晋级CBA决赛，此前他们共十次夺冠。一般情况下，如果一支球队连续三年在顶级联赛中夺冠，人们就会说这支球队建立了一代王朝，而今，杜锋和他的球队距离新的王朝只剩下两场胜利。

当然，迈向冠军的道路依旧艰难，毕竟如今的广东队并不在自己的巅峰状态。两年前，拥有联盟最厚阵容广东队拿下了季后赛的所有比赛；一年前即便没有了马尚，但易建联在总决赛的火线复出广东队的内线有了保障。

但对于现在的广东队而言，他们已卸下了所有的压力。毕竟哪怕是再严苛的球迷，也不会对广东队在本赛季的表现提出质疑。

在赛季初，或许没有多少人能想到这支内线有缺陷的广东队能在常规赛拿到46场胜利；在赛季末，恐怕也没有多少人会

相信缺少了头号得分手的卫冕冠军会以如此姿态再次踏上总决赛的战场。其间，以“五上五下”战术弥补球队在内线实力的不足，强势夺得常规赛冠军，季后赛失去马尚·布鲁克斯后依旧在四分之一决赛中大打分落后的情况下死起回生，广东队在这个赛季已创造足够的惊喜。

核心易建联因伤缺席，球队内线并无补强，头号得分手马尚又因伤赛季报销，但广东队依旧跻身总决赛，这足以证明卫冕冠军的成色。当然，闯进总决赛绝不是广东将帅的目标，哪怕最重要的两名球员不在阵中，广东队依旧毫不掩饰对冠军的渴望。

对于目前的广东队而言，他们或许会在总决赛中罕见地担当较为弱势的角色，但作为卫冕冠军和十冠王，他们又是被挑战的守护者。即便广东队已不像之前那样拥有捍卫王座的绝对实力，也不会有任何一个对手敢保证能从卫冕冠军手中抢走两场胜利。

羊城晚报记者 郝浩宇



广东队球员苏伟(中)在半决赛中突破防守上篮 新华社发

关注女足·观察

抽得奥运“上上签”？中国女足前路非坦途



中国队球员王霜 新华社发

东京奥运会女足分组抽签出炉后，网上有关女足签运的讨论很多，大多认为中国队抽到了上上签，还有人认为女足将被“保送进奥运八强”。但从奥运赛过程看，形势并非那么乐观，中国队最大的对手是自己。

女足被认为抽到了上上签，皆因中国队避开了东道主日本队和女足霸主美国队，最终和荷兰、巴西和赞比亚队同组。巴西近年整体实力下降，最近两届世界杯都止步16强，赞比亚队从未有过奥运会决赛圈征战经历，是决赛圈12支女足球队中排名最低的，只有104名。相比美国队所在的G组，拥有美国、瑞典、澳大利亚和新西兰队，中国队在F组更容易突围而出。

不过，仔细分析，中国女足前路并非坦途。处于第一档的球队荷兰队，作为排名世界第三的“新贵”2019年曾打入女足世界杯决赛，今年在热身赛中还曾以2比1胜德国、5比0横扫澳大利亚队。阵中大半球员效力于英格兰、西班牙、德国和法国联赛，这样的荷兰队早已不是2015年世界杯输给中国队的同一支球队。巴西队近年虽然实力下滑，但过去12次交手中国队仅能取得1胜，唯一值得高兴的是，最近双方两次交手，两队均在常规时间内打平，中国队应有力一

战。与赞比亚女足则是一场遭遇战，这支球队凭借与喀麦隆女足两回合比赛客场进球数多的优势，首次晋级世界杯决赛圈。如果中国队在小组赛只能取得1胜2负的成绩，那么对于竞争各小组两个成绩最好的第三名较为不利，出线形势将很被动。

从实力上看，中国女足早已不属世界强队，12支决赛圈球队中，也只有三支球队排名在中国队之后（新西兰、智利和赞比亚队），四档球队中，中国队排在第三档最末的位置。可以说，面对任何一支球队，中国队都没有必胜的底气。比如附加赛面对排名比自己低，过去一直实力不如自己的韩国队，中国队只能借附加赛艰难取胜。尤其从附加赛回合比赛看，中国队心理波动较大，前60分钟动作僵硬，完全打不出像样的战术配合，失误连连。主场的助威声反倒成为无形的压力，一度压得姑娘们喘不过气来。到了世界杯的舞台上，中国队能否战胜心魔，是取得理想成绩的关键。

主教练贾秀全也承认，目前球队最需要解决的，是临场发挥远远不如训练水平高，因此需要更多临场应变能力，遇到困难不惧的队员站出来。从目前情况看，王霜第一个，但需要更多的“王霜”站出来。羊城晚报记者 苏符